

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції дневників
пасаж Гавсманя ч. 9 і
в п. к. Староствах на
провінції:
на цілий рік К. 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ — 40
Поодинокє число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К. 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ — 90
Поодинокє число 6 с.

Виходить у Львові що
дня (крім неділь і гр.
каг. св'ят) о 5-й го-
дині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улиця
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш фраковані

Рукописи звертають ся
лиш на окреме жадає
і за зложевем ондати
почтової.

Рекламації позавста-
тані вільні від оплати
почтової.

Подорож Цісаря до Праги.

Вчера о годині 10 перед полуднем виїхав Цісар окремим двірським поїздом в товаристві президента міністрів дра Кербера до Праги. Міністри др. Резек і др. Гартель виїхали наперед ранішим поїздом. Звертає загальну увагу, що Цісар приїздить до Праги з такою численною дружиною, з якою ще ніколи в Празі не був. З Цісарем приїхало сім разом 240 осіб.

В Празі вже від вчасного пополудня тисячі товщи публіки залягали улиці і площі, котрими Цісар мав переїздити. О годині 3 почали уставляти ся товариства, корпорації і молодіжні школи, творячи шпалір при вїзді Цісаря. На двірці дожидали приїзду Монарха маршалок краю кн. Лобковіц, представительство міста з бурмістром дром Сербом на чолі і начальники політичних і військових властей. В замку на Градчині ожидали приїзду Цісаря кардинал Скрбенський і генераліція з офіцерським корпусом праскої залози. Намістник гр. Бурденгове виїхав був на стрічу Монарха на границю краю.

На цілій дорозі в подорожжю до Праги витано і приймаю Монарха з великим одушевленем, а особливо в Тшебоню, де повитав Цісаря намістник, в Таборі і в Бенешові, куди прибув на повитанє Цісаря архикнязь Франц Фердинанд з женою кн. Гогенберг. Всі залізничні станції і місцевості куди переїздив двірський поїзд були величаво украшені.

До Праги прибув двірський поїзд точно о годині 6 вечером. Бурмістр Праги, др. Серб, привитав Монарха промовою в чеськім і німецькім

кім язичі, на що Цісар відповів також по чеські і по німецькі. Відтак почтив Цісар всіх присутних на двірці достойників ласкавими словами, і перейшовши поперед почесну компанію, повитав зібраних офіцерів і поручив представити собі багато осіб. Коли Монарха появив ся на площі перед залізничним двірцем, аби вїєти до двірського поїзду, заграла музика народний гимн, котрого звуки приглушили зриваючі ся як буря оклики тисячної товщи. Ті одушевлені оклики не умовкали ні на хвилию в часі цілої їзди цісарського поезда до замку на Градчині. З усіх вікон і балкони повівано хустками, всюди товпили ся неспроглядні маси народу; навіть дахи багатьох домів були густо обладжені. Цісарський повіз лиш поволі міг посувати ся наперед.

Коло воріт королівського замку на Градчині повитав Монарха з відкритою головою кардинал Скрбенський короткою промовою. Цісар відповів в найласкавійших словах, і відтак оточений світлою дружиною, удав ся на замок, де ждали на Монарха генерали, штабові офіцери і достойники двірські і державні.

Монарх повитавши генераліцію удав ся серед одушевлених окликів народа до своїх комнат. Незвичайно величавє і одушевленє принятє зробило на Цісаря дуже милє вражєне. Вечером відбув ся обід у намістника, в котрім взяли участь всі достойники краї і цісарська дружина. Улицями до пізної ночі товпила ся публіка, обговорюючи живо вражєне з величавого принятя Монарха.

До понеділка забавить Цісар в Празі, де на его честь відбудуть ся великі торжєства. В понеділок дня 17 с. м. виїде Цісар на один день до Літомериць і Осека, а дня 18 червня верне назад до Праги.

Промова посла Барвіньського

в загальній розправі над бюджетною провізорією на 56. засіданню Ради державної дня 3. червня 1901 року.

(Дальше.)

Нужда селянства в Галичині викликала також між духовенством погіршенє его матеріального положеня. Загальне рішєне переєсилєне відбило ся і на духовенстві, котре в нинішніх обставинах майже виключно обчислена на доходи з господарства. Вправді законом з 19 вересня 1898 підвиєшено конгрую о 200 К. (але в Буковині не дієтали св'ященіки навіть такого підвиєшеня, хоч не мають ерекціональних ґрунтів), однак коли порівнаємо плату св'ященіків з платою не урядників, але з платою возних, то мусимо признати, що св'ященіки, котрі всеж таки кінчили університет і нині серед вельми невідрадних відноєсно сповняють свій трудний і для здоровя небезпечний уряд яко душпастирі, провідники, по найбільшій часті безплатні учителі релігії в народних школах і метрикала, а все те без вигляду на вислужєнню, вельми покривджені матеріально.

Ревізия конгрюального закона була би отже колюча в дуєї поставленого мною в раді державній внесєня, щоби по мысли реферату дра Фукса з угляденєм §. 2 его начерку признано св'ященікам пятілітї.

По тих замітках про економічне руского населєня позволю собі перейти на поле національних і культурних потреб, на корім багато ще треба вирівнати і виповнити. Правитель-

СКРИПКА.

(З польського — Марій Родзевичівної.)

Був раз скрипкарь, що грав по дворах великих панів і королів, і був славійший як король, могучійший як лицарі. Во в цілім світі знали его імя, і від его гри люди просто тратили розум; сам же він ходив прибраний в золото і срібло, нирував при столах королів, а его скрипку носили за ним чурп. одіті в багрянцю, відзнаку монархів.

У того славного артиста служив один хлопець, сирота, котрого він любив, бо був ему дуже вірний і говорив все правду. І між вєими людьми той хлопець був одинокий, що не стратив голови від музики свого пана, і байдужно дивив ся на всі ознаки почесности.

Раз застав его скрипкарь, як він оглядав его скрипку, і відозвав ся:

— А що, хлопча, ти певне дивуєш ся моїй штуці, що умію з того кусника дерева добувати такі пречудні тони.

А хлопець відповів:

— Таки дивую ся, але лиш тому, що такий дорогий інструмент не грає так красно, як тамтой другий.

— Який другий?

— Я раз служив у одного старця; він мав просту скрипку, навіть не мальовану, а грав ліше як ти.

— Який то був старець?

— Пуєтинник, далеко звідси. То була гра!

І хлопець поглянув з сльозами в очах до неба, а его уста радієтно усєміхали ся.

Скрипакови тяжко стало на серци від тих слів хлопця, і в души его остала задрієть.

Від того часу, кілька разів грав, все глядав очима серед товни свого хлопця, і приглядая ся, чи він одушевляє ся его музикою, а відтак по якімє часі знов спитав:

— А що? Чи я нині не хорошо грав? Королі покланяли ся мені, лицарі плакали, жєнщини хилили ся до моїх ніг, товца впрягла ся до мого воза і вєзла мене. Чи може бути більша чєсть і більша слава?

Але хлопець, що все говорив правду, відповів:

— У мого давного пана бачив я більшу почессть і більші поклони! Его скрипка була ліпша!

Артиста розгнівала дурнота хлопця, але не міг позбути ся потайної гризї, і почав его мучити страх, що колиєсь може появити ся тамтой другий, та позбавити его слави, а він хотів бути першим і одиноким. Він думав і гнівав ся, вкінци обернув ся до хлопця:

— Як тобі здаєть ся? Чи той старий продав би мені свою скрипку? Нічого иншого, лиш що она зачарована. Іди до него і відкупи єї для мене, нехай коштує, що хоче.

— Того я не зроблю, бо колиб тобі відтак скрипка не сподобала ся, або колиб я забув клятву, то втрачу в твоїх очах віру. Ходім оба разом. Заведу тебе до старця, послухай его грає, а відтак скажи ему чого бажаєш, а він зробить як схоче.

Артист думав хвильку, роздумував, вкінци цікавість в нїм переємогла.

— Ходи! — скрикнув.

І пішли. По переду хлопець; він нїє дорогоцінну скрипку, завинєну в багряне сукно, артист ішов за ним, але в души вєтїдав ся трохи тої вандрівки.

Ішли і ішли, аж перейшли сім рік і сім гір, і приїшли в самітну, тиху долину, що лежала закрита як птиче гніздо. Долиною перєпливав потічок, довкола терне і скали, зпоміж скал вирєстали гірські цвєти, і видко було хату пуєтинника, що стояла приперга одною стїною до скали.

Так там виглядало. Пуєтинник сидів на одній скалі, молив ся, і глядів на червої вершки гір, бо сонце саме заходило.

Він побачив вандрівників і пізнав хлопця; усєміхнув ся ласкаво до него. Срібне волосє вінцем окружало его голову і борода була сива як молоко, але его очи єміяли ся, его лиця були рум'яні, а на устах граєла моло-

ство висунуло вправді вперед великі економічні справи, котрих поагода вийде неперечно також в користь різних народностей нашої держави, а спільна робота на економічній полі доведе до зближення і безпристрасного обговорення також національно-політичних справ; але з руського становища мушу домагатися, щобі правительството взяло ся також до розвязки національного питання, котре в Австрії є заразом язиковим питанням і то з цілою рішучістю. (Так єсть!) Справедливо в престольній річі названо національний спір перепоною змагань звернення до успішного духового і матеріального розвитку держави, а законодавне управління сего питання заповіджено як акт справедливости і державної конечности. Сумнівні висунені проти законодавної поагоди сего питання в раді державній ушали по написаню начерку язикового закона одним поважаним членом польського Кола, котрого вже нема в раді державній, і я думаю, що при добрій волі сторонництв, яка тепер починає щораз більше проявляти ся в раді державній, було би можливо приєхити також до рішення національно-язикової справи, а заведенем національного мира положити основу до успішного розвитку держави і країв.

Але коли прийде до всестороннього вдоволяючого рішення сєї справи, мушу яко заступник руського населення домагатися, щобі в Галичині де переведенє язикової рівноправности так легке є задала спорідненя обидвох краєвих язиків, бодай то, що доси розпорядили правительства, було дійсно строго виконувале властями. Так н. пр. уряди часто доручують руським сторонам рішення не в руській мові (*слухайте! слухайте!*), або коли они навіть написані руською мовою, то за те латинським шрифтом (*слухайте! слухайте!*) хоч рішення державного трибуналу з 25 цвітня 1882 се узнало яко порушенє державних основних законів (*мечувамо!*).

В судівництві маємо цілий ряд розпоряджень міністерства судівництва і загально-державного а навіть найвишні рішення, які доручено адвокатам, нотаріям свого часу яко вказівки до виконання, однак на єї розпорядженя звичайно не зважає ся. Після тих розпоряджень повинні обжаловані руської народности бути переслухані в руській мові, протоколи повинні бути списані в тій мові, розправи судові повинні переводити ся руською мовою, вироки повинні ся видавати в руській мові і великі заагодженя руською мовою і шрифтом. Але се діє ся дуже рідко. Таке поступованє найменше відповідає правному почуттю і не може між руським населенєм розбудити і піддержати погляду про предметовість урядників. Через те повстають національні і політичні спори, перозважно розбуджує ся пристрасти і вару-

шує ся народне чувство. Ще в більшій мірі відносить ся се до адміністраційних властей, особливо низших степенів (*аритакуюване*).

Для усуненя сего несправедливого поступованя було би потрібно домагатися, щобі кандидати на урядників обовязково вчачали на лекторскі курси руського язика, установлені на університетах у Львові і Кракові, а перед вступленем до уряду вказали ся відповідним свідомством лектора та щобі тим урядникам, що япні ще не вміють руського язика і шрифтом, наказано сего навчити ся, що при добрій волі легко досягнути.

(Ковець буде).

Новинки.

Львів дня 13 го червня 1901.

— Ц. к. краєва Рада шкільна ухвалила між іншими на засіданю з дня 1-го червня с. р. 1) Іменувати в школах народних Льва Борачка урядником 4-кл. школи в Перегінську, Марию Киквинову старшою учителькою 4-кл. школи женьскої в Бучачі, Мар. Рижкину молод. учителькою 6-кл. школи женьскої в Калуші, Ів. Сандуреккого старшим учителем тої школи і Стев. Керницьку учителькою 1-кл. школи в Святім; 2) зорганізувати 1-кл. школи в Дубрівці, ланьцутського повіта і в Стрибі надвірнянського повіта, та перемістити 1-кл. школу в Швейкові, підгаєцького повіта на 2-класову.

— П. К. Кахникевич, редактор „Народної Часописи“, витхав за відсуткою на кілька неділь, як то вже було описано в однім із попередніх чисел і внаслідок того, як то також вже було сказано, муєла настати перерва в переписці і часті господарскій. Просимо даятого поки що не присилати ніяких питань, а ті, що їх мимо описки в часописі прислали, будуть муєли хіба довший час заждати на відповідь.

— Вступні іспити до 1-класи і до класи приготавляючої в руській гімназії в Коломиї розпочнуть ся перед феріями дня 11-го липня с. р. (в четвер) о 8-ій годині рано. Ученики, що хотять адавати іспит, мають зголосити ся з родичами або опікунами в канцелярії гімназійній дня 10-го липня і принести з собою метрику, а котрі ходили до народної школи також свідомство шкільне окінченої IV. вкл. III. класи. — Така вносить: до 1. кл. гімназ. 6 К. 20 с., а до класи приготавляючої 2 Кор.

— Пам'ятник гр. Агенора Голуховського у Львові буде відкритий дня 27-го червня с. р. о

годині 11-ій перед полуднем. Виділ краєвий запросив на то торжество родину гр. Голуховського і повідомив о речинці торжества всі власті правительственні і автономні, сенатя університетів у Львові і Кракові, єпископати і инші поважніші інституції з заміткою, що почавши від дня 20-го червня буде канцелярія сеймова в міру евоідних місяць роздавати картки вступу на криті трибуни.

— 3 „Просьвіти“. В місяці маю с. р. відбув готовий виділ чотири засіданя, в днях 7, 14, 21 і 27 маю, на котрих поагоджено між иншими оцей справи: 1. Принято до відомости, що виїшла вже книжочка Л. Цегельского „Русь-Україна і Московщина“, і розсилає ся членам; 2. що редактовани свіванника (з ногами) підняв ся проф. Витшинський; 3. принято до відомости, що стипендійною запомогою ім. Теодора Качала, в квоті 240 К. річно, надаєць Андрей Качала наділав на рік шкільний 1900-901 п. Павла Дубрака, студента політехніки; 4. принято до відомости, що філія „Просьвіти“ в Раві руській екшала загальні збори на день 13 червня с. р. а філія в Кутах скликає загальні збори на місяць липень, і просить о висланя делегата; отворенє філії в Старім Самборі відбуде ся 4 червня с. р. на котре вийде яко делегат головної відділу „Просьвіти“ п. В. Король з викладом: загальні збори філії в Стрию відбудуть ся в червні с. р. та в той сам день відбуде ся і яєдовий вечер в пам'ять Т. Шевченка; принято до відомости сирваданє з загальних зборів філії в Тернополі з дня 26. марта с. р. котрої головою вибрано проф. Мостовича. Рішено вислати дальші поененя до філії Бережани, Золочів, Рогатин, Сокаль, Гусятин і Товмач, щобі філії ті екшали загальні збори і прислали річні сирваданя; 5. прийнято до відомости сирваданє з загальних зборів читальнє: 1) в Ридвниках, 2) Григоріві. — обі читальні з крамницями. Рішено віднести ся до відділу читальні в Надіттичах (п. Жидачів) з запитанєм, чи віділ уконтитував ся, і чи повідомив о тім староство, рівночасно передано справу тої читальні філії в Стрию до поагодженя. На проєбу чит. „Просьвіти“ в Яричеві Новім упрощено на делегата на збори тої читальні 26. с. р. дра К. Левинського і рівнож на перші загальні збори чит. в Малехолі дня 9. червня с. р. 6. на проєбу ин. Танчаковського і Ос. Гайничака ухвалено заняти ся постройнем пам'ятника на могилі бл. п. дра Юл. Целевича; на доповненє суми коштів поставлена того пам'ятника рішено розписати відозву в часописях; 7. рішено уладити яєдовий концерт в честь Шевченка по можности є місяці червня; 8. принято 66 нових членів.

Від початку року 1901 прибуло 714 членів.

— В справі руського жіночого інститута в Коломиї просять нас оголосити отсю відозву. Виділ філії „Руського товариства педагогічного“ в Коломиї, розваживши конечну потребу основаня руського жіночого інститута в Коломиї, де крім

деча свівіжність. Видко було, що він тішить ся житєм і що й на смерть ішов би з радістю.

Жартуючи погрозив хлопцеві шнуром, котрим був опасаний.

— Їй ти вітрогоне, ти утік від мене? Переїв ся тобі мій хліб, захотілось тобі ласощів! Приглянь ся лиш в жерелі, як від тих ласощів змарніли твої лиця. У мене був ти рум'яний як яблуко.

— Я тепер, батьку, знов до вас вертаю, аби ваш хліб їсти і любити ся вашою музикою — засміяв ся хлопець. — А зі мною приходить отсе мій дорогий пан, до котрого я наймив ся, як відійшов від вас. То славний артист, що грає перед царями. Він хотів би послухати вашої музики і побачити вашу скрипку.

— Ах ти, довгоязикий дівчаку! Хто тебе просив, аби ти оповідав о моім граню. Не вірте єму, пане. Я не учений в музиці і не маю ніякої слави. Часом лиш граю для себе то що собі гадаю, що бачу і чую. Хлопець плете дурниці. Але коли ви прийшли до мене в гості, то заграло вам дещо, лйте ви муєте мені зробити честь і також заграти, аби я налюбував ся вашою штукаю. В тій долині добрий відгомін. Грайте!

Артист виймив свій дорогий інструмент і почав єго строїти. Старець мовчки прислухував ся і поволи перебірав рожанець. В долині ставало чим раз тихійше, а артист грав як не можна ліпше. Хлопець розглядав ся немов би

глядів публіки, але не було нікого крім їх трех.

Тишина і вечірній сумерк чим раз більше обіймали пусту долину.

Вкінці артист перестав, старець сховав рожанець і сказав:

— Краше як ви граєте, не може ніякий чоловік грати. Честь і слава вам!

— Тешер, отче, черга на вас — усмінув ся артист, вдоволений з похвали.

Старець увійшов до хати. Она мала лиш одно віконце і одні двері, а напротив віконця, коло дверей висів хрест з Розп'ятєм. За хрестом була проста скринка з липового дерева, грубо і невіривно збита, немов би єї робив ножем. Старий здохмив єї зі стіни, поставив під хрестом, хвиленько немов прислухував ся, а відтак почав грати.

Хлопець дав знак артистові, завів єго перед хату і шеннув:

— Слухай і диви!

Місяць саме зійшов, продер ся до хатки крізь вікно і діткнув своїм промінем голови старця і гвоздів на тілі Розп'ятого. Пісня полала ся по долині і поплила потоком та понесла ся на срібнім проміню місяця через ліси і гори.

По хвилі дав ся чути між скалами шелест, малий камінчик покотив ся в долину, артист оглянув ся і побачив, як козороги сходили зі скал, витягали шиї, нащурювали уши і стояли слухаючи коло хати а нічого не бо-

яли ся. А по малій хвилі зашуміло між горами і тихо колишучи ся на сильних крилах, надлетіло кілька орлів, сїли на скали коло хати і прислухували ся грі. Артист бачив то і дивував ся, коли хлопець діткнув єго рамени і показав пальцем на місяць. І на тій яєній стежці, що ішла від місяця щось немов заклудило ся і злітало на долину. То було як стадо голубів, як крилаті хлопчики в хмарі. Они потручували ся і іхали ся наперед, сьміяли ся і сїшили як діти до ласощів. Кинули ся до вікна, заглядали до середини і іхали ся кілька лиш могло їх там змістити ся, посїдали на примурки і слухали даючи собі знаки пальцями, аби не перешкаджати скрипачови. Ті що не найшли в середній місяць, товпили ся до дверей, заглядали крізь щілини і всі сьміяли ся, сьміяли ся з великою радості та показували старика одні другим.

Нічого иншого, лише що скрипка муєть бути зачарована. Артист поставовив купити єї, нехай би коштувала і не знати кілько, аби лиш мати таку чародійну річ. Поглянув на хлопця а той то плавав то сьміяв ся, немов би зійшов з розуму.

Нараз старий перестав грати і немов би не бачив инших слухачів вийшов перед хату і все ще держав скрипку в руці.

Усміхнув ся до артиста і відозвав ся весело:

— От таке моє бідне гранє!

Але артист відповів:

женської відділової школи заносить ся на отворене вже в недалекій будучаості женської учительської семінарії, постановив з днем 1-го вересня 1901 отворити такийже інститут під своєю управою. Сей намір буде переведений в діло, коли до дня 20-го лат. червня зголосить ся відповідне число родичів і опікунів шлюбнени або устно до виділу філії. На адресу голови виділу проф. Остана Маркарушки. Ближні услівя подасть ся кожній інтересованій особі в окремім листі.

— **Філія руского товариства педагогічного в Буску** запрошує всіх своїх членів на конференцію, котра відбуде ся в Гумнісках (коло Буска) в домі парохіяльнім 29-го п. ст. червня о 4-ій годині понодудни. Порядок слідуєчий: 1) Відчитав протоколу з послідної конференції. 2) „Праця народного учителя“, відчит п. І. Коссара. 3) „Учитель в рускій літературі“ відчит п. О. Лади. 4) „Роботи в насіці перед головним пожитком“; лекцію переведе практично в насіці прелегент, вибраний на місяці. 5) Добровільні жертви і датки на бібліотеку філії, відчитав бібліотекар. 6) Внесені членів. — Виділі просить так членів як і тих, що наміряють вступити до Товариства з численну участь, тим невтішше, що 29-го червня припадає в суботу, як-раз в латинське свята.

— **Управа „Народної Гостинниці“ в Микучині** просить нас оголосити, що з причини перерви шляху залізничного межі Зремчем а Микучиним, сезон в „Народній Гостинниці“ в Микучині начне ся не 15-го а 20-го с. м. З замовленнями треба спішити ся, бо до винаймлення для родини, котра би хотіла заразом і харчуватись в Гостинниці, сесть всего вже лиш дві комнаты, в котрих може помістити ся 5—6 осіб. Прочі комнаты лишають ся для потреби проїзжих (готелєві комнаты).

— **Філія „Просвіти“ в Камінці стр.** запрошує всіх своїх Ви. членів і читальні на загальні збори, котрі відбудуть ся в пятницю дня 14 п. ст. червня о годині 2-ій з полудни в комнаті уряду громадского після слідуєчої програми: 1) отворене зборів, 2) відчит о Тарасі Шевченку, 3) справоздавє з діяльності виділу і справоздавє касове, 4) вибір комісії контрольної, 5) деклямація і співі, 6) вибір нового виділу, 7) відчит о касах позичкових з увагленнем кас Райфайзена, 8) внесеня членів.

— **З судової салі.** В Станиславові відбув ся оногди процес против о. Николая Волянського, сотрудника в Медусі і товаришів за обиду релігії. Обжалований допустив ся злочину через те, що підбурив парохіян против свого пароха о. Янкевича з Межиборець і разом з ними прийав о. Янкевича обидливими словами підчас якогось похорону в Медусі. — По переведеній розправі трибунал засудив о. Волянського на два місяці арешту, а прочих обжалованих засудив на 14 до 30 двів арешту.

— Що, отче, хочете за вашу скрипку? Заплатчу тільки схочете, але мушу, мушу єї мати!
 — Беріть єї даром, радо вам єї дарую.
 — Научіть мене клятви до неї.
 — Тут нема ніякої клятви.
 — То возміть за те мою.
 — Як хочете. Для мого граня кожда скрипка добра.

Артист чим скорше вхопив за старцеву скрипку і гадаючи, що обманув старого, відійшов чим скорше, аби тамгой не мав часу надумати ся.

Хлопець лишив ся у пустинника, а артист вернув гордий межі людей.

Зараз велів оповістити великий концерт, що мав відбути ся в парекім огороді на новій скрипці. Людий зійшло ся тьма, між ними найбільші пани, знатоки штуки і богачі. Артист грає, не зважає на людий і жде лиш тої публіки, що була у пустинника. Але навіть лебеді, що дримали на ставі, не повиймали голів з під крил, не прилетіла ні одна птиця і хоч місяць світив, не надлетів ніхто сялючою стежкою. А людий шептали:

А то що за простий інструмент? Хиба де в яким підлім шинку риплять на таких скрипках. Чи наш славний артист збожеволів, чи може втратив слух? Таж то пишчить і так фальшиво грає, що аж голова болить.

Коли артист перестав грати, не відозвав ся ні один голос признаня, ні один оплеск.

— **Градові тучі** навієгли в остатних часах судові повіті: Бучач, Вель, Богородчани, Бурпип, Бережани, Вібрка, Березів, Борців, Болшівці, Гвоздець, Ковова, Коломия, Камінка стр., Кальварія, Куликів, Львів, Мости великі, Монастирська, Мілець, Оттинія, Підгайці, Перемишляни, Радеків, Рава руска, Рогатин, Сокаль, Спятин, Станиславів, Судова Вишня, Солотвина, Сучава, Товсте, Терембля, Тернопіль, Вишнич, Вишнівчик, Заліці, Золочів і Журавно. В деяких з сих повітів як пр. в журавненськєм було 37 случайв граду. Загалом падав град сего року 253 разів в Галичині і на Буковині.

— **Ювілей полку.** Вчерашне торжество 15. п. п. протягнуло ся до пізнього вечера. О год. 6 по полудни розпочало ся в касарні 15 п. п. при ул. Яблоновских представленє історичних образів з різних часів. Ціла історія полку, вірна відбитка давних команд, мундурів і звичайв. Аранжував поручник Райтер, а між тим перед очами зібраних переували ся уоружені відділи, музика, під управою капельмайстра Конопаска, грала гимни і марші, нагадуєчі вірно минушієть. Перший відділ представляв вояків з року 1716, дальший з р. 1756, а по нім вступив відділ гренадирів з р. 1809. Рік 1849 представляв відділ вояків, котрі вже служили в пасаєвскєм полку. По тім настала мала перерва, і відтак вояки, поцеребрані в убори подільських селян, представили селянське весіле на Поділю, при музиці, танцях і співвах. Вечер закінчили живі образи з історії полку. Було їх шість: Перший представляв вербунок з р. 1701, другий взяте кріпости Гобельшвердт з р. 1779, дальший битву під Асепері 1809 р., вкінци памятник в Скалицях, висгавлений в честь упавших в р. 1866. Ряд образів закінчила „апотеоза“. Зложили ся на неї відділи всіх часів, уставлені довкола цсарского погрудя. Музика грала в тім часі народний гимн. На торжестві явили ся між иншими: п. Намістник гр. Піннієкскій і п. Маршалок красвий гр. Ст. Бадені.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 13 червня. W. Ztg. оголошує санкціоноване Цісарем законів о будові нових залізниць і водних каналів.

Париж 13 червня. Рада генеральна департаменту Секвані вибрала 49 голосами президентом соціаліста Вебера. Противний кандидат, народовець Галлі одержав 48 голосів.

Артист гадав, що по дорозі зіссувалась єму скрипка, почав єї направляти, строїти, давати нові струни і відтак дав ще один концерт. Але й сям разом прийшли лиш людий слухати єго.

Гнів заволодів ним і жаль, що він дав себе обдурити старому та що проміняв свій дорогий інструмент за такий кусник дерева і він цішов знов до пустинника. Застав старця знов при рожанці і гнівно крикнув:

— Ви не научили мене клятви до граня, вапа скрипка цілком нездада. Як то може бути? Я хотів добути нової слави, а тепер ще давну утрачу.

— А вже ви самі хотіли тої заміни, не я. Возміть собі вашу скрипку назад. Для мене кожда добра — сказав старий усьміхаючи ся.

Виліє з хати єго скрипку, віддав єї, взяв від пего свою, засунув єї за хрест в хаті і почав дальше перебирати рожанець і молити ся.

Артистови ветидно зробило ся за свій гнів і відозвав ся покірпо:

— Скажіть мені, чому я не маю таких слухачів як ви?

А старець добродушно усьміхнув ся і відповів:

— Сину, ти граєш для людий, тому приходять людий до тебе. Будь вдоволений твоею славою. До мене приходять також лише ті слухачі, для котрих я граю.

Берлин 13 червня. Часописи доносять, що гр. Вальдерзе по повороті до Німеччини одержить титул князя. Після инших донесень має гр. Вальдерзе стати намістником Альзациї і Лютарингії.

Льондон 13 червня. Daily Mail доносить з Капштадту, що на день 15 с. м. надіють ся покінченя війни. Однак та вість доси ще не потвердила ся, а противно деякі англійскі часописи пишуть, що на воєнній нараді буреких командантів в Стандертоні порішено дальше вести війну.

Курс львівський.

Дня 13-ого червня 1901.	платять	жадають
I. Акції за питуку.	К. с.	К. с.
Банку гіпот. гал. по 200 зр.	592 —	602 —
Банку гал. для торгов. по 200 зр.	354 —	364 —
Зелія. Львів-Чернів.-Яен	533 —	544 —
Акції гарбарній Рипів	—	150 —
Акції фабр. Липинського в Сяноку.	400 —	410 —
II. Листи заставні за 100 зр.		
Банку гіпот. 4% корон	90 —	90-70
Банку гіпот. 5% преміов.	109-50	—
Банку гіпот. 4 1/2%	98 —	98-70
4 1/2% листи застав. Банку краєв.	99-30	100 —
4% листи застав. Банку краєв.	92 —	92-70
Листи застав. Тов. кред. 4%	92 —	92-70
" " 4% льос. в 4 1/2 літ.	93 —	93-70
" " 4% льос. в 56 літ.	91 —	91-70
III. Обліги за 100 зр.		
Процінаційні гал.	96 —	96-70
Обліги ком. Банку кр. 5% II ем	101-70	102-40
" " " 4 1/2%	98-70	99-40
Зелія. локаль. „ 4% по 200 кор.	92 —	92-70
Позичка краєв. з 1873 по 6%	100 —	—
" " 4% по 200 кор.	92-30	92-70
" " м. Львова 4% по 200К.	87-50	88-20
IV. Льоси.		
Міста Кракова	72 —	76 —
Міста Станиславова	—	—
Аветр. черв. хреста	49-25	50-25
Угорек. черв. хреста	25-20	26-20
Гр. черв. хрес. 25 фр.	23-10	24 —
Архіє. Рудольфа 20К.	58 —	61 —
Базиліка 10 К	16-30	17-30
Joszif 4 К.	7 —	6-50
Сербскі табакові 10 фр.	8 —	10 —
V. Монети.		
Дукат цісарскій	11-27	11-45
Рубель паперовий	2-53	2-55
100 марок німецких	117-30	117-80
Долар америк.	4-80	5 —

Надіслане.

— **30.000 корон** виносить головна циграна лютерії „CONCORDIA“. Звертаємо увагу наших поваж. читачів, що тягнене відбуде ся невідклично 25-го червня 1901.

Ц. к. упр. галиц. акц. Банк гіпотечний у Львові приймає від дня 1-го жовтня 1889 почавши **Вкладки на Касові Асигнати** 4-процентові, платні в 30 днів по виповідженю 4 1/2-процентові, платні в 60 днів по виповідженю як також **Вкладки на рахунок біжучий** для котрих на жадане видає **Книжочки чекові.**

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий

Торговля вина ЛЮДВИКА ШТАДМІЛЄРА у Львові

при ул. Краківській ч. 9
продає вино шампанське Йосифа Терлей
і Спілки в Будапешті „TALISMAN SEC”
по дуже приступних цінах.

Тягнене Передпоследний тиждень!
- - - невідклично **Головна виграна**
25-го червня 1901 **30.000 Кор.**
вартости

Льоси М. Йонаш, Віктор Хаес і
Конкордія по 1 кор. Сп-а, Кіц і Штоф, М. Кляр-
фельд, М. Файгенбавм, Со-
поручують: каль і Ліліен, Самуелі і
Ляндав, Авг. Шеленберг.

„НЕКТАР”

Головний склад у Відни, VI., Webgasse 28.

Товариство для торгівлі і складів чаю Братів К. і Ц. Попов у Москві.

Ц. і к. надворні доставлї Австро-Угорщини. Доставлї Двора царско-росейского.
Надворні доставлї кор. Вел. королїв: Греції, Швеції і Норвегії, Бельгії і Румунії.

Золотий медаль в р. 1892. **Grand prix** Золотий медаль
Grand prix в р. 1900, найвисша відзнака на загалъ- найвисша відзнака на виставі в Антверпії 1894 р.
найвисша відзнака на загалъ- найвисша відзнака на виставі в Штокгольмі 1897 р.
них виставах в Парижі, в Антверпії 1894 р.

Ц і н н и к.

Ціни в коронах за одну коробку російської ваги (1 фунт. рос. = 410 грам.)

Вага пачки в фунт. рос.	Nr. 0	1	2	3	34	4	5	6	7	8	Чай з Цейлоу
1	15 20	11—	10—	9—	8 20	7 60	6 70	5 80	5 20	4 30	6 70
1/2	7 60	5 50	5—	4 50	4 10	3 80	3 35	2 90	2 60	2 15	3 35
1/4	3 80	2 75	2 55	2 25	2 05	1 90	1 70	1 45	1 30	1 10	1 70
1/8	—	—	—	—	1 05	— 95	— 85	— 75	— 65	— 55	— 85

При закупнї за 20 корон, транспорт і опакowane бесплатно.

Дуже красний образ комнатний
представляющий

„ПРИЧАСТЕ”

малюваний артистом Сзереким в природних красках.
Величина образа 55×65 цтм.
Ціна образа **6 корон** разом з поштовою пересилкою.
Набути можна у
Антоня Хойнацкого, Львів
ул. Руска ч. 3.

MAYER'S CONVERSATIONS-LEXIKON

Пяте цілком перероблене і побільшене видане, повне.

В 17-ох дуже хорошо оправлених томах з шквіряними хребтами і рогами, обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторін текету, **10.000** ілюстрацій, карт і плянів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолїтогр., **290** карт.

Крім того два томи доповняючі і один том спису (Registerband).

Разом 20 томів по зр. 6.

Поява нового видання того твору, одинокого в загальній літературі, єсть літератским явищем не малої ваги. Розійшлось єго в 4-ох виданнях більше як шівтора мільярда примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавіший сучасний твір, як словар людского знаня.

Той лексикон можна дістати в комплекті, всі томи нараз на сплату **по 3 зр. місячно.**

Замовленя приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**, Львів, Пасаж Гавсмана.